

# 為時代哭泣 的先知——耶利米

我的肺腑啊，我的肺腑啊，  
我心疼痛；  
我心在我裡面煩燥不安。  
我不能靜默不言，  
因為我已經聽見角聲，  
和打仗的喊聲……

耶和華如此說：  
全地必然荒涼，我卻不毀滅淨盡。  
因此，她要悲哀，  
在上的天，也必黑暗；  
因為我言已出，我意已定，  
必不後悔，也不轉意不作……

並且這惡族所剩下的民，  
在我所趕他們到的各處，  
寧可揀死不揀生。  
這是萬軍之耶和華說的……

春秋已過，夏令已完，  
我們還未得救！

在墓列豈沒有乳香呢？  
在那裡豈沒有醫生呢？  
我的百姓為何不得痊癒呢？

但願我的頭為水，我的眼為淚的泉源，  
我好為我百姓中被殺的人，嘆歎哭泣……

有風聲！看哪，敵人來了，  
有大擾亂從北方出來，  
要使猶大城邑變為荒涼，  
成為野狗的住處……

耶和華說：你棄絕了我，轉身退後；  
因此我伸手攻擊你，毀壞你。  
我後悔，甚不耐煩……

耶和華說：因為你們列祖離棄我，  
隨從別神，事奉敬拜，  
不遵守我的律法。  
而且你們行惡，比你們列祖更甚；  
因為各人隨從自己頑梗的惡心行事，  
甚至不聽從我。  
所以我必將你們從這地趕出，  
直到你們和你們列祖素不認識的地。  
你們在那裡必事奉別神，  
因為我必不向你們施恩……

人心比萬物都詭詐，  
壞到極處，誰能識透呢？  
我耶和華是鑿察人心，試驗人肺腑的，  
要照各人所行的，  
和他做事的結果報應他。

(耶四 19、27、28，八 3、20、22，九 1，  
十 22，十五 6，十六 11-13，十七 9-10)

我因這些事哭泣，我眼淚汪汪，  
因為那當安慰我、救我性命的，離我甚遠。  
我的兒女孤苦，因為仇敵得了勝……

我眼中流淚，以致失明；  
我的心腸擾亂，肝膽塗地！  
都因我眾民遭毀滅，  
又因孩童和吃奶的在城內街上發昏……

我們不致消滅，  
是出於耶和華諸般的慈愛；  
是因祂的憐憫，不致斷絕。  
每早晨這都是新的。  
你的誠實，極其廣大……

我們當深深考察自己的行為，  
再歸向耶和華。  
我們當誠心向天上的神舉手禱告……

因我眾民遭的毀滅，我就眼淚下流如河。  
我的眼多多流淚，總不止息……

耶和華啊，  
求你使我們向你回轉，我們便得回轉；  
求你復新我們的日子，像古時一樣……

(哀一16，二11，三22、23、40、41、48、  
49，五21)

